



王贵涛在直播喂海鸥

我的2020



朱恩祥所在站点的骑手们为医护人员送去爱心餐



柏蕾在站点



陆建全给进入小区的人员测量体温

坚守

摆渡人

□ 策划 邓建华

□ 统筹 曹婕

本报记者 朱婉琪

夏苇

长年累月，行走在既定的轨道上

2021年刚刚到来之时，全国迎来了第一个酷寒，北方许多地方气温骤降到-20摄氏度。柏蕾一想到在那样的严寒天气下，同行们穿街过巷送快递，她便觉得自己是幸运的，至少昆明是那么温暖，即使偶有寒潮也会瞬间过去。

在昆明市嵩明县杨林镇吴官营隆源农贸市场门口的京东快递站点，每天早晨都能看到柏蕾卸货分拣的身影，她的动作快速且利落，所有的流程和操作，她早已烂熟于心。

柏蕾总说自己像个男孩子。选择成为快递员是因为刚拿到驾照的她买了一辆面包车，想练习车技。因此，同事们一开始并不相信她能成为一名合格的快递员，便劝她“这份工作很累”。但柏蕾坚持留下，“没事的，我能做事，也能吃苦”！为了照顾站点里唯一的女生，同事们时常帮她把重货搬上她的面包车，码得整整齐齐。

2020年，不少昆明人都看见过一张饿了么外卖小哥抱着“疫情后我最想做的事，是带你来滇池喂海鸥”的外卖箱，站在海埂大坝上喂海鸥的照片，上面的主角就是王贵涛。他箱子里装着的，是网友们为海鸥点的“外卖”。在成为一名骑手之前，王贵涛在列车上做了两年百货销售，还当过产品讲师。2017年，在接触了一些外卖员后，他了解和分析了这个行业环境，认为前景可期。

朱恩祥成为外卖骑手的原因，则更简单：“多赚点钱，养家糊口。”

装好快递，柏蕾开着自己的面包车；拿上外卖箱，王贵涛和朱恩祥骑上各自的电动车，他们像往常一样，驶向街道。

小院“守护者”，拄着拐杖为居民服务

进入昆明市五华区宝善街193号，一个100余平方米的四合院里，会让人瞬间感觉穿越到了上世纪七八十年代。院内设施老旧，到处长满青苔，土盆中的绿植一盆挨着一盆，十分干净。这是上世纪的老房屋，两层屋子共住着十五六户租户。虽然这是一个无人看管的公房居住区，但租户们的生活十分有序，这要归功于69岁的老志愿者陆建全。

1963年住进院子到现在，陆建全是在院中住得最久的住户。他独自居住，只有低保收入，因院落潮湿而患上了风湿，导致行动不便，即使在院中走路，也需要依靠拐杖。2017年，正值昆明全国文明城市创建的攻坚冲刺之年，街道、社区多次来院里指导创文工作，陆爷爷因管理有方，对所有租户信息了如指掌，加之院内租户对他的信任，他成了护国街道志愿者队伍的一员。

2020年初，疫情袭来，今年69岁的陆建全主动承担起疫情防控志愿者的工作。作为小院“守护者”，他靠着两根拐杖在护国路街道办防疫抗疫，为居民们服务。

坚持

疫情期间的快递，对收货人一定非常重要

疫情突然袭来，让城市道路变得很空旷，只偶尔见到零星的人和车辆，快递员和外卖员行驶在冷清的街道上。虽然看起来有些孤独，但他们内心很坚定。

2020年大年初四，柏蕾回到工作岗位，往常快递多的时候，她要忙到晚上八九点，但这个春节，货物减少，下午1点就下班了。在站点，柏蕾和面包车每天都要接受好几次繁琐的消毒工作，她也戴上了口罩、手套，面包车里还多了一瓶消毒液。时间一天天过去，杨林的村镇也开始封闭起来，送快递时，柏蕾和收快递的人靠“扔”和“递”完成一次次交接。

周而复始的规定动作，成了必须坚持的细节

因为值班，王贵涛已经好几年没有回家过年了，去年也是如此。朱恩祥一开始就没有回家过年的计划，大年三十，他从早上8点忙到了晚上10点，和同事一起过了个年。2020年的春节，是他们经历过的最不一样的春节。以前，春节前后的订单多是餐饮熟食，但去年，药品、百货、生活用品、蔬菜几乎填满了所有的订单。

和柏蕾一样，他们的工作和生活也发生了变化。外卖骑手的消毒频率要求非常高，他们每天到站点检测体温、消毒、领取口罩。到店里领取外卖物品时，也需测量体温、登记个人信息、留下健康卡片；到达目的地，还要再次测量体温、登记信息，在指定地点放下外卖，订单才算结束。

守在入口处，进出一个登记一个

在城市里，来来去去的是快递员们。而在陆爷爷的小院里，进进出出的则是来自各地的租客。预防和登记成了他更重要的生活内容。

安静的小院里，有人要进去，有人要出来。为了保证大家的工作和生活正常运行，陆建全学会了使用红外线测温枪、扫健康码，他守在入口处，进出一个登记一个。

“虽然院子每天就进出十几个人，但

这样的时间持续了一段时间。“当时心里是害怕的。”柏蕾回忆，当时母亲告诉她，村里有些人因为她在这一期间还送快递而不敢和她母亲说话。在别人看来，快递员要走街串巷，接触的人太多，所以她也是危险的。为了在封闭点能顺利通行，柏蕾找公司开了工作证明，村口的值守人员见状便劝她“出去的风险太大了，不如到卡点来值守”。但柏蕾坚定地坐上了拉着货物的面包车，扬长而去。

她想，疫情期间快递来的物品，对收货人一定非常重要，“警察、医生、军人都坚守在一线，我也要尽自己的一份力……”

这些规定动作，在那样一个特殊时期，成了周而复始必须坚持的细节

这些规定动作，在那样一个特殊时期，成了周而复始必须坚持的细节。

一开始，孤单和害怕一直萦绕着王贵涛和朱恩祥。“当时路上行人很少，一些回家过年的同事因为封闭管理而无法回到工作岗位，坚守的同事们也自觉地和所有人保持了距离。”王贵涛回忆，以前去取外卖等餐时，伙伴们都会聚集在一起聊聊天，但现在因为疫情，大家见面了都隔得很远，只有回站点消毒的时候匆匆打个招呼。

朱恩祥说，很多人需要依靠外卖来解决温饱，自己在城里的穿行，能减少别人出行或聚集，降低他们被感染的风险，这很值。王贵涛认为，疫情就好比严寒的冬天，而外卖员或许能给很多人带来春至的希望。

我不怕得罪任何一个人，再熟的人都要量体温，都要登记进出信息。”他说。院子里住着来自湖北、江西、山西等地的打工者，2月后，一些打工者的亲戚过来探亲，他马上汇报街道，并做好登记。即使是租户的熟人，他也绝不让任何一个外来人员进入院中。

老人把小院子管理得井井有条，他的热情和严格让那些从天南地北来的人倍感温暖。

温情

“我拿着装有消毒水的小喷瓶等妈妈回家”

同事之间的团结，是柏蕾觉得自己能在疫情下坚持工作的动力之一。在那段特殊的日子里，他们总在一起开玩笑缓解压力，互相鼓励，互相安慰。当柏蕾把医护人员急需的医用手套和口罩送到嵩明县人民医院时，大家都特别开心。那个时候，她觉得大家站在一起，就是小人物和大英雄的守望相助。

下班后，柏蕾在站点吃完饭，就回家“自我隔离”。妈妈理解她，还打趣地说：“要是肚子饿了，就打

电话给我，我给你送饭去。”

8岁的女儿不太懂妈妈为什么还要坚持上班。女儿问她：“妈妈，奶奶和我说现在不能出门，为什么你还要到外面去？”柏蕾想了想，找了一个女儿能懂的解释，“如果妈妈不去工作，快递就没人送了。其他小朋友和你小时候一样要吃奶粉，现在，那些小朋友在等着妈妈给他们送奶粉。”女儿懂了，还嘱咐柏蕾“出去一定要做好防护，我拿着装有消毒水的小喷瓶等妈妈下班回家”。

“这些奶茶送给你们，辛苦了”

疫情期间，有不少热心网友担心红嘴鸥会受疫情影响饿肚子，王贵涛的站点在滇池附近，年初，他陆续接到几十单云喂鸥的订单。订单越来越多，一家企业组织了一场“云喂鸥”活动，王贵涛带着网友的嘱托，用直播的方式告诉大家小精灵们一切都好。

最让他觉得大家守望相助、共抗疫情的瞬间，是一个送给护士4杯奶茶的订单。护士收到4杯奶茶后，询问得知外卖站点还有16个外卖员在值班，不久，王贵涛又接到了一个订单。取餐后，订单上的电话还是前

一位顾客，顾客跟他说，“这些奶茶送给你们，辛苦了。”

“那段时间很难，确实很难。接到订单就要去送，在路上也没人说话，送单确实有点孤单。但收到奶茶真的是那段时间最开心、暖心的事。那时候没有机会，如果再遇到那个护士，我想当面感谢她。”

对于朱恩祥来说，95%的顾客都对特殊时期还在奔波的他表示理解，送单完毕后，他总能收到一句“谢谢”或“辛苦了”。有的顾客还为他打赏，给出优质的评价，这让他觉得自己的付出是有意义的。

“我们敬佩他，也服他管”

大多数时候，陆建全坐在小院子的门口，但他也要常穿行在小院里。提起他，在院子里住了10年的王胡只有夸赞。“陆爷爷热心又负责，自己虽然行动不便，但对年轻人的关心和照顾一点也没少。院子里的下水道堵了，年轻人不知道咋办，他二话不说就下到

又脏又臭的沟里疏通。我们敬佩他，也服他管。”

由于小院地处市中心，随着疫情防控常态化下的旅游市场复苏，不少市民、游客因好奇而随意进出拍照打卡，陆建全也没有松懈，从正月到4月，进出者登记的表格累计了厚厚一沓。

提升老酒交易行业标准 金钱葵、中宝酒业齐发力



金钱葵杨总经理

年份	收购价	年份	收购价	年份	收购价
2020年	2470	2012年	3600	2004年	5700
2019年	2550	2011年	3700	2003年	6300
2018年	2850	2010年	4150	2002年	6400
2017年	2900	2009年	4300	2001年	6600
2016年	3050	2008年	4700	2000年	7700
2015年	3100	2007年	4800	1999年	8500
2014年	3200	2006年	5300		
2013年	3350	2005年	5500		

原箱原件价格更高！

品藏馆：滇池路蓝山数码国际公寓3幢9号商铺（青少年活动中心斜对面）乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站
宝中门店：金广路幸福花园小区（省高院斜对面）乘坐160、K50、199路到省高院南口站
杨总24小时咨询服务电话：13888 311919、13888 251919

公司要持续发展必须要有诚信经营的基础和雄厚的实力，十余年来，金钱葵酒业以良心换得广大名酒爱好者的信任和喜爱，公司规模也日益壮大，成为市民交易老酒的首选之地，树立起行业的标杆。近日，金钱葵酒业的原班经营人马再次发力，打造中宝酒业，专业收购销售各年份的名牌酒，与金钱葵一起，努力为昆明市民提供放心、安心的买卖场所。

现在街头上不乏各种老酒收购的广告，然而与那些街头小店、不定期回收点不同，金钱葵和中宝图的是公司长期持续的发展，都是在工商局正规注册，并拥有长期固定经营场所的企业。他们所给出来的价格也非常实在公道，一定是让消费者满意而归，也绝对不会恶意压价收购或者发生其他欺诈行为。

为祝贺中宝正式营业，双店大幅提高各年份茅台酒的收购价格，欢迎市民到店参观选购。